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Majd holnap
A dolgokat néha alaposan kell 

'égiggondolni s ezek közé a dol­
gok közé tartozik a zsidó vallásu 
magyar egyetemi hallgatóknak az 
egyetemekről való kiveretése h.
1 s az egyetemi igazoltatások is. Ha 
jobban átgondoljuk ezt az ügyet, 
úgy találjuk, hogy a magyar bün­
tető törvény könyvnek vannak pa­
ragrafusai. melyek kinck-kinek 
megóvják egyrészt testi é~ igét, 
másrészt pedig állampolgári jogait.
A zsidó1 egyetemi hallgatónak joga 

" un ahoz, hogy az egyetemre be­
lépjen. A büntetőtörvénykönyvnek 
a személyes szabadság megsértésé­
nek megtorlásáról intézkedő sza­
kaszai garanciát képeznek arra 
nézve, hogy a zsidó vallása ma­
gyar állampolgár egyetemi hallgató 
látogathatja az egyetemek előadá­
sait. Azért pedig, hogy i 1 ven alka­
lommal sem a fejét nem törik be, 
sem az emeletről nem dobják le a 
legrövidebb utón, nem kel! revol- 
veres közelharcba bocsátkoznia, 
mert az államhatalom megvédi 
polgárait Erre való az állam rend­
őrsége. Fs ha mégis történnék va­
lami baja, ott van a rendőrség, ott 
van az ügyészség, ezek akár látják 
bántalmazását, akár pedig valami 
módon utólag értesülnek arról, 
megvédik, elhárítják az ellene el­
követendő további bűncselekmé­
nyeket.

Ha azonban az egyetemek falain 
belül nyugodtan verik a zsidó egye­
temi hallgatókat, napról-napra 
anélkül, hogy a sarki rendőr, vagy 
a bűncselekményeket másnap ol­
vasó rendőrparancsnok, vagy 
ügyész a bűncselekmények elhárítá­
sára. avagy megtorlására a 1 rglte- 
vvsebbet is tenné, ott már valahol 
baj van. Bocsánatot kérünk. azt 
hisszük, hogy a büntetötőrvénv- 
nck nemcsak azokat a paragrafu­
sait kell betartani és betartatni a 
rendőrségnek és az ügyészségnek, 
amelyek a sajtó utján elkövetett 
bűncselekményekről szólannb. I - 
hetei lennek tartjuk, hogy lehessen 
Magyarországon egy kiváltságos 
réteg, amelynek mcgtorlatlanul le­
het áthágni a hiint tötörvénykónvv 
akármelyik paragrafusát. Lehetet- 
I nnek tartjuk, s énen ezért meg- 
dörgöljíík a szemünket, valahány­
szor egyetemi atrocitásokról olva­
sunk és nem hidunk felkutatni ese­
teket, amelyeket a közbiztonságot 
védő szervezetek elhárítani ipar­
kodnának.

Rs a parlament, amelynek nem­
csak törvényeket hozni, hanem a 
törvények betartása felett őrködni 
is kötelessége? A parlament elnöke 
egyszerűen azzal válaszul a kép 
viselő kísérletére, aki a közrend es 
e közbiztonság sulvós és állandó 
sérelmeire akarja felhívni a kénvi- 
sclöház figyelmei: jö’iön maid hol­
nap, az interpellációs napon Bo­
csánatot kérünk, lehct-c azt mon­
dani egy lopás, egy gyilkosság el­
hárításánál, hogy majd holnap el­

intézzük? S az igazoltatások és at­
rocitások nem kevésbbé sérelmei a 
bűn tető törvény könyv illetéke-, ré­
szeinek, rmnt a lopás és gyilkosság 
az erről a bűntettekről intézkedő

résznek. Egy bűncselekmény elkö­
vetésénél nem szabad a parlament 
elnökének, vagy a minisztereknek 
szavára várni az illetékes hatósá­
goknak. És senki sem mondhatja,

hogy ,,majd holnap". Senki, aki 
tiszteletben tartja a magyar törvé­
nyeket és a magyar jogrendben a 
magyar állam alapját látja, tiszteli 
és félti.
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Ha benő a fejtik lágya a verekedő fiatalemberek­
nek, pirulva fogják beismerni, hogy mit tettek 
— mondta Hegymegi Kiss Pál a parlamentben
Ha a kormány akarná, meg tudná akadályozni a kilengéseket — Az 

egyetemen történtek összefügnek a nemzeti becsülettel
Budapest, nov. 22 t 

A parlament mai ülését féltizen- j 
egy órakor nyitotta meg P u k y | 
Endre aleinök, aki jelenti, hogy I 
Hegymegi Kiss Pál az egyetemi za- I 
var gások ügyében napirend clőlíi J 
felszólalásra kért engedélyt, am-t j 
azonban ö nem adott meg.

Az ellenzék viharos felháboro- j 
dással fogadja az aleinök bejek-n- j 
léséi.

Poky: Holnap interpellációs nap , 
van. Várjon addig Hegymegi K ss... j 

B r ód y Ernő: A diákok nem. > 
váriák be az interpellációs napot1 : 

Pakots József: Gyáva fickók! j 
Sándor Pál az autóutadó ja- j 

vaslathoz szól hozzá. Súlyos Láma- ■ 
dást intéz a kormány ellen a no- 
vek vő adók miatt.

A parlament ülésének a végén . 
az aleinök napirendi javaslatot 
tesz.

Hegymegi Kiss Pál az cl- .
nő ki napirendhez pótló indítványt ( 
nyújt - be a következő szavak k'sé- , 
rét é^cn:

Sajnálattal állapítja meg, hogy
az ország össz.es egyetemein 
tervszerüleg időszakonként bi­
zonyos incidensek, verekedő - 
sek történnek, amelyek sem a S 
kulturember sem a magyar • 
ember felfogásával össze nem > 
egyeztethető. Szegyeit ezeket 1 

az eseményeket. j
Magam is voltam - úgymond , 

ifjusági vezér és- szeretettel gon do- | 
lók azokra a régi időkre Mi azon- j 
ban akkor nemes eszmékért lelke- • 
sedtünk és védtiik a gyöngéket j 
De olyan turbulens jelenetekre 1 
melyekben egyesek méltatlan és 
súlyos üldöztetést szenvedlek, a 
mi időnkből egyáltalán nem emlék­
szem. Sajnálatos, hogy ezek az 
események akkor történnek, .'mi­
kor egyes müveit nemzeteknél a 
nagv magyar igazságok kedvező 
hangulatot váltattak ki maguk m el - j 
lett. Ilyenkor minden magyar cm- j 
bernek óvatosan kellene mérlegel 1 
ni minden cselekedetét.

Meg vagyok győződve arról, 
hogyha ezeknek a fiatalembe­
reknek benő a fejük lágya, rsi- 
rulva fogják beismerni, hogy

mit tettek. Ezek a jelenetek 
sértik a meggyőződés szabad­
ságát, az emberi jogokat, sér­
tenek egy iclekezetet, amely­
nek jogait az állam törvényei 
biztosítják, sértik az egyetem 
autonómiáját, ami azért van, 
hogy a tudományt szabadon 
hirdessék és tanulják; sértik 
a magyar becsület és tisztes­

ség kérdését it.

A magyar nép mindig sikraszállott j 
a jogáért és a szabadságáért. Hogy j 
történhetik meg tehát, hogy 30-an, j 
40-cn egv védtelen társukat támad­
ják meg?

Felkiáltások az ellenzé­
ken : Gyávák!

Hegymegi Kiss Pál: K- fe-
13léis ezekért az eseményekért?

Felelőssé kell tenni magukat 
a verekedő ifjakat,

akik már olyan korban vannak, 
hogv meg Indiák különböztetni mi 
a bűncselekmény, mi az ami az er­
kölcsi renddel össze nem egyez­
tethető.

Súlyos,-bb azoknak a felelős­
sége, akik uszítják az ifjakat 

? verekedésre.

Lehetetlen, hogy idebent támogas­
sam a kormányt a numerus clau­
sus revíziója ügyében azután in­
nere He m az fiiakat, hogy vigyék a 
bőrüket a vásárra.

Kénytelen vagyok feleky Pál 
gróf szerepére kitérni. Láttuk a 
nemes gróf különleges szerepét a 
Paléolögue-ügyön, a Irnakhamisi- 
tásen keresztül az egyetemi vere­
kedésekig. A gróf ur az egyetemi 
szervezkedések feie! Miért nem aka­
dály-zi a meg az ifjúság kilengéseit. 
Nem elég folyton csak az ifjú­
ság elkeseredésére hivatkozni 
Nem láttam olyan törvényjavasla­
tot. amely felvetette volna a szel- 
kmi proletariátus kérdését, amely 
azt mondotta volna, hogy segíteni 
kell rajtuk.

bel kell vetnem a felelősség 
kérdését a kormánnyal szem­

ben is.
fin ismerem a kormány hatalmát. 
Két választáson mentem át.

Ismerem a kormány rendőri 
szervezeteit is. Tudom, hogy az 
ilyen kilengéseket meg tudja 

akadályozni, ha akarja.
A dékánok, a rektor urak csak 
nyilatkoznak, amikor az egyetemen 
verekednek.

Tessék odaállni és fizikailag 
megakadályozni a verekedése­

ket.

Az egész olyannak tűnik fel, 
mintha igazolni akarnák, hogy a 
numerus clausus kérdésében mi a 
kivánalom. A rektorok és dékánok 
intézkedjenek, mert

az egyetem autonómiája nem 
arra való, hogy ott bűncselek­

ményt kövessenek el.
A professzorok legyenek profesz- 
szorok, tekintélyükkel akadályoz­
zák meg a verekedéseket. Az egye­
temen történtek ránknézve a nem­
zeti becsület kérdése.

Napirendi indítványt tesz, hogy 
a legközelebbi ülés napirendjének 
első pontja legyen az, hogy a kor­
mány az egyetemi verekedések 
ügyében tegyen jelentést.

C s á k Károly és F á y István 
kormánypártiak szintén elitélik fel­
szólalásukban az egyetemi zavar­
gásokat. Szerintük ez rendőrségi 
kérdés, semmi egyéb.

A Ház ezután az elnök napirendi 
javaslatát fogadta el.

Az ülés 3 órakor ért véget.
* 4« on * 4. tm 4. w w

Az ßdy-ünnep műsora
A nov. 27-én, vasárnap tartandó 

Ady-ünncp programját a rendező­
ség a következőképen állította
össze.

I. Az Ady Endre Darabos ucca 
33. szám alatti lakóházát jelölő 
emléktábla leleplezése délelőtt 11 
órakor

1. Az emléktáblát Leleplezi. Ju­
hász Géza, a Debreceni Ady Tár­
saság elnöke.

2. Juhász Gyula ünnepi beszé­
de mond a Holnap nevében.

II Irodalmi ünnep délután fel (> 
órakor a Városi Zeneiskola häng­
st rscn\termében 1 MeOnyiló be­
szédet mond Juhász Géza, az Ady 
Társaság elnöke,
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2. Ady-dalok: a) Kodály: Adám, 
hol vagy? b) Reinitz: Én régi mát­
kám. ej Szabó Emil: Jó Csönd 
herceg előtt. Énekli:: Tímár 11a, a 
Csokonai-színház művésznője. Zon­
gorán kiséri: Szabó Emil, az Ady- 
Társaság alejnöke.

3. Babits Mihály előadása Ady 
Endréről

4. Juhász Gyula fölolvaszt „Ady 
Endre köszöntése“ cimü uj vers­
ciklusát.

Szünet
5. Szabó Lőrinc előadása Ady- 

j-ól és a mai magyar ifjúságról.
6. Ady Endre- Az Illés szeke­

rén. Az ős Kaján. Áldomás. Sza­
valja: Forgács Sándor, a Csoko- 
nai-szinház művésze.

7. Molnár- Szonatina. Hegedűn 
játssza: Páricsy Pál, az Ady Tár­
saság tagja.

Jegyek a következő könyvesbol­
tokban kaphatók: Csáthy Ferenc, 
Hegedűs és Sándor rt., Méliusz. 
I-sö hely: 3.50 P, 2-ik hely 2 P., 
állóhely 80 fillér.
"*>♦«»

Hadjárat a kukoricamoly ellen
A Tiszántúl tengeri termelésének 

csapásszerüen veszedelmes kárte­
vője a kukoricamoly, amelynek ir­
tására és a hatósági rendelkezések 
értelmében előirt védekezési eljá­
rások legszigorúbb betartására a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
már számtalanszor hívta fel szóban 
és írásban a gazdaközönség figyel­
mét.

Sajnos, a gazdaközönség egy ré­
sze nem vette a kellő komolvság- 
gal az intelmeket és felhívásokat s 
elmulasztotta a védekezés szabá­
lyainak pontos betartását, igy a 
tengerimolv veszedelem nem hogy 
csökkent volna, de a Tiszántúl nagy 
részén még igen nagy mértékben 
növekedett. A tiszántúli mezőgaz­
dasági kamara ez év telén újból, 
még fokozottabb mértékben törek­
szik e veszedelmes kártevő elleni 
küzdelem elkerülhetetlen szüksé­
gességéről és sürgősségéről a Ti­
szántúl gazdatársadalmát meggyőz­
ni. Kerülete IbO községében tartan­
dó trágyázás!, műtrágyázást és Al­
föld fásítási propaganda előadásai 
mellett a kukoricamoly ismertetése 
és irtása is mindenütt az előadá­
sok részét alkotja.

De ezenkívül is azon vidékeken, 
ahol a tengerimoly nagy mértékben 
fellépett, vármegyénként 15—70 
községben kizárólag a tengerimoly 
pusztításáról és leküzdéséről ku 
lön előadás sorozatokat rendez a 
kamara. Kiküldi előadóit e nagy- 
fontosságú kérdés ismertetésére a 
tanyák népéhez is, a tanyai isko­
lákba tartva számos szakelőadást. 
Falu és tanyafejlesztési akciója so­
rán kiadásra kerülő időszaki köz­
iemén vei, melyeket a községek lel­
készeihez és a tanyai tanítókhoz 
küld meg a kamara, szintén tartal­
mazni fogják a tengerimoly ismer­
tetését. pusztításait és irtási mód­
ját.

E hatalmas arányú propaganda 
munkával reméli a tiszántúli mező- 
gazdasági kamara a lengeriterme- 
lés csapásszerü veszedelmét, a ku­
koricamolyt leküzdeni * a közgaz­
daságot olv oldalról éró rendkívüli 
károkat kiküszöbölni.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT

CMpü-atct 2&.

DEBRECZEMI ,
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hegymegi Kiss Pál meglnterpellálja 
a kormányt az Oltó-lakomán elhang­

zottak miatt
Budapest, nov. 22.

Zichy János grófnak a vasárnapi 
Oltó-lakomán mondott beszéde 
még mindig igen élénken foglalkoz­
tatja a politikai köröket.

Az ellenzéken nagy nyugtalan­
sággal fogadták Zichy János gróf 
beszédét és ennek következménye 
volt az az interpelláció, amelyet 
Hegymegi Kiss Pál képviselő ma 
bejegyzett. Az interpelláció a kö­
vetkezőképpen hangzik:
Interpelláció az összkormányhoz 

az állami föhatabm kérdésének 
erőszakos rendezése kérdésében 
mutatkozó mozgalmak miatt.

Kérdések:
1. Tekintettel a mind erősebben 

és élesebben mutatkozó jelensé­
gekre, gondoskodott-e a kormány

arról, hogy a (»hatalom kérdésé­
nek puccsszerű vagy erőszakos 
rendezése megakadályoztassék ?

2. Minő intézkedésekkel kívánja 
a kormány a nemzet szuverén'tá- 
sának védelme érdekében elke­
rülni és megakadályozni az ily irá­
nyú mozgalmakat?

3. Miért nem gondoskodik a 
kormány alkotmányunkban a nem­
zet szuverén Kásának végleges ki­
építéséről?

Budapest, 1927 november 22.
Hegymegi Kiss Pál

képviselő
Hegymegi Kiss Pál ezt az inter­

pellációt valószínűleg csak a jövő 
hét szerdáján fogja elmondani, mi­
vel a holnapi ülésre való bejegy­
zéssel már elkésett.

Jóléti alapot létesített tisztviselőinek Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottsága

Hajduvármegye törvényhatósági 
bizehsága kedden délelőtt íéltiz 
órakor rendkívüli közgyűlést tar­
tott, amelyen Hadházy Zsigmond 
dr. főispán elnökölt. A bizottsági 
tagok részéről mérsékelt érdeklő­
dés nyilvánult meg a közgyűlés 
iránt Néhány apróbb ügy letárgya- 
lása után ismertette az előadó a 
vármegyei tisztviselők jóléti alapját 
nak ügyét.

45,000 pengős tisztviselői jóléti 
alap

Ez év nyarán a belügyminiszter 
leiratot intézett Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottságához s 
ebben felhívta figyelmét arra, hogy 
célszerű lenne tisztviselői jóléti ala­
pot létesíteni. Erre a törvényható­
ság júliusban tat lőtt köz­
gyűlésén kimondta, hogy az 
1927-ik évi háztartási több­
letből, 45,000 pengőből tisztviselői 
jóléti alapot létesít s ebből a tiszt­
viselőknek tégelyeket ad. Ezt a 
határozatot Csohán Lajos bizott- 
sii.1 tag megfelebhezte. A belügy­
miniszter azonban a (elebbezés 
elutasításával a közgyűlés hatá­
rozatát jóváhagyta azzal, hogy ez 
alap létesítése az ö intenciója sze­
ri tv történt.

ÍJ j v á r o s s v Lajos szervezeti 
szabályzat megalkotását kívánj,, 
az uiap kezelésére s annak szabá­
lyozására vonatkozóan, hogy mely 
esetekben, kinek és milyen össze­
get lehet utalványozni.

Pákozdy Sándor alispán kijelen­
tette, hogy az alap kezeléséért 
n-'-nden felelősséget vállal s külön­
ben is az egész alap rövid életű és 
igy külön szabályzatra szükség nin­
csen.

A. közgyűlés végül is tudomásul 
vette a miniszter leiratát s eltekin­
tett szabályzat alkotásától.

' Pullover és kötöttáru újdonságok
i IfflRNPn nmdivatházban 
1 MPrmrElU(Bi^ epüiet)

A közúti költségvetés
Ismertették ezután az 1928. évi 

közüli költségvetést, amely szerint 
a bevétel 772.000, a kiadás 768.000 
pengd, a felesleg 4000 pengő. A 
közüli pótadó ;0 százalék. A szá­
mos jószág után 6 pengő, a kézi 
napszám után 1 pengő, a magán­
ján) gép váltsága 25 lóerőig b 
pengő. A községi közmunkák költ­
ségének fele a vármegyét illeti.
1928-ban 70 kilométer törvényha­
tósági utat javítanak és építenek 
és 102 kilométer vicinális utat 
hoznak rendbe.

A vármegye a költségvetést el­
fogadta és a jelentést tudomásul 
vette.

A szoboszló hőforrás kihasználása
Bejelentette az előadó, hogy 

Hajduszoboszlo város októberben 
hozott határozatával a gyógyvizes 
gázkot kihasználásának jogát a 
gáz kivételével, valamint 39 hold 
ehez tartozó terület haszonbérletét 
1980 december 31-ig átengedte 

, Baltazár Dezső és társai debreceni 
I lakosokból alakult részvénytársa­

ságnak.
A vármegye közgyűlése a határo­

zatot jóváhagyta és az átengedés­
hez hozzájárult azzal a megokoLás- 
sa!, hogy Hajdúszoboszló kél éven 
at érdeklődött állami támogatás és 
külföldi kölcsön iránt, de egyiket 
sem tudta megnyerni. A városnak 
pedig tőkéje nem volt s igy a jog 
átengedése volt az egyetlen megol­
dás annál inkább, mert egy ilyen 
fürdő vezetésére kereskedelmi 
: zaktudás és megfelelő mozgékony­
ság kell, amikkel pedig egy város 
mai közigazgatási szervezetében 
nem rendelkezik.

í ltdomásul vette a közgyűlés, 
hogy az. alispán a vármgyeháza 
fűtési szükségletének szállítására a 
szerződést megkötötte.

A vitézi szék Örkényi gazdaképző 
iskolájánál létesített évi 550 pen
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gős alapítványi helyre a közgyűlés 
vitéz Debreceni Mihály balmazúj­
városi ifjút ajánlotta.

Több kisebb ügy letárgyalása 
után a közgyűlés délelőtt 11 óra 
után véget ért.
♦♦♦♦**♦*♦***❖❖**❖❖

Ä debreceni kereskedelemben 
most indult meg a téli szezon

A részletfizetéses vásárlás 
Debrecenben teljesen bevált
Az egész országban Debrecen 

ben tért vissza legelőször a hitel- 
üzlet. Míg Budapesten a kereskede­
lemben tulajdonképen a rendes és 
komoly részletüzlet csak 192 t-ben 
fejlődött, addig Debrecenben már 
a békében is üzleti tisz ességükről 
és megbízhatóságukról jol ismert 
íészlctkereskedök már i 923-ban 
foglalkoztak hitelry jtással A 
reszietüzlct kereskedői értelemben 
nemcsak azt jelen í hogy a vasar- 
h közönség az árut több részletben 
űzesse, hanem mindenekelőtt azt a 
kapcsolatot célozza, bog ■ állandó 
összeköttetésben álljon a vevő és 
kereskedő egymással

Az utolsó két esztendőben a deb­
receni részletüzlet teljesen rrcgkó 
zclitette a békeévek nívóját Ma 
már olyan olcsó árakon ;s tudja 
a kereskedő vásárló közönségét ki 
szolgálni, mintha készpénzáron 
árusítana. A kereskedő kirakati 
árakon hirdeti cikkeit, tehát semmi 
különbséget sem tesz készpénzva- 
sárló és hiteligénylő vevők között. 
A mai viszonyok mellett a pénz­
szűke miatt kivétel nélkül minden 
társadalmi osztály részletre vásá­
rol. Különösen a tisztviselők, vala­
mint az iparosok és munkások ve­
szik igénybe a hitelbe való vásár­
lást A fizetési lehetőségek dacára 
a rossz megélhetésnek, teljesen ki- 
légilők. amit semmi sem bizonyít 
jobban, mint az, hogy a kereskedő 
maximálisan 10 százalék dubiózi- 
tással dolgozik. Mig a fővárosban 
a részletkcrcskcdök a legnagyobb 
veszedelme a részletcsaló, addig 
Debrecenben ez az elem jótormán 
ismeretlen. Ezzel szemben azonban 
nagy küzdelmeket folytatnak a deb­
receni részk(kereskedők a fővárosi 
részletesekkel. Az ügynökök egész 
sora keresi fel a városi és egyéb 
alkalmazottakat, hogy áruikat rá­
kényszerítse.

Az idei üzletmenet eddig nem 
mozgott azon a színvonalon, amely­
re a kereskedők felkészültek. Az 
októberi és novemberi meleg idő­
járás a téli szezon első felét telje­
sen* megnyomorította. Emiatt a ke­
reskedők raktárai még ma is túl­
zsúfoltak. Kétségbeesésre azonban 
ok nincsen, mert az idő télire for­
dult s még bőven kárpótolni fog­
ják a kereskedők magukat és a Kö­
zeli karácsonyi szezon is jó üzlet­
meneteit Ígér

A közönség főleg ruházati y, 
kékben keresi fel a részlctkcreske- 
döket. Debrecenben a kereskedők 
ügynökökkel nem dolgoznak, ami 
teljesen felesleges is.

Női harisnya
I! minden ro t n 6 • 4 g b « ” '
Tartós selyemherHnya 4'70 P-

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26. __

Megérkeztek a legfinomabb H angol áru különlegességek
MOSKOVITS JÓZSEF angol úri szabó divattermében PIACUCCAJ^JSZ^
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Két mázsa tengeii ellopásáért 
három hónapi toeház

\ debreceni törvényszék Scrly- 
tanácsa kedden délelőtt vonta fe­
lelősségre Domnocs János püspök­
ladányi földinivest és feleségét, 
ukiktt lopással vádolt az ügyész­
ség.

Domnacsék ellen Martinovits Gi­
zella feljelentésére indult meg a 
vizsgálat, melynek során beigazo­
lódott, hogy a Martinovics Gizella 
padlásáról két mázsa tengerit lo­
pott el Domnacs János. A törvény- 
széki tárgyaláson Domnacs a lo­
pást beismerte, a felesége azonban 
lagadta, hogy bármi része lett vol­
na a tengeri ellopásában.

A tanúkihallgatások illán a bíró­
ság bűnösnek mondta ki Domnacs 
Jánost lopás vétségében és három 
hónapi fogházra ítélte. Feleségét • 
felmentették. Az Ítélet jogerős. I

Telmányi Emil hangvsrsenye
Tclmányi Emil ma este 8 órakor 

kezdődő zenede! hangversenye 
iránt a legszélesebb körű érdeklődés 
nyilvánul meg. Érthető is ez az ér­
deklődés, ha visszaemlékezünk a 
művésznek évekkel ezelőtt ugyan­
csak a zenedében tartott nagysike­
rű hangversenyére. Azok, akik 'fel- 
mányi fiatalos erőtől duzzadó mű­
vészijét már ismerik, nagy sikert 
jósolnak a világhírű művész ma 
esti hangversenyének, amelynek 
műsorán Hcethowen, Bach, Mozart, 
Kodály, Dohnányi halhatatlan mü­
vei szerepelnek és amelyekhez a 
hegedűművészek világmárkája, Tel 
mányi játéka kell, hogy maradék- 
nélküli forró sikert arassanak.

A minden oldalról megnyilvánult 
nagyfokú érdeklődés I övetkuztében 
a hangversenyre már csak néhány 
jegy váltható.

m+m w»>«>

II Szülik Iskolájának megújítása
A Szülők Iskolája tegnap este 

nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg megnyitó előadását.

A tanítóképző intézet dalárdájá­
nak szépen sikerült énekszáma 
után dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
helyett Balta Ernő népművelési 
titkár mondotta cl megnyitó beszé­
dét, melyben az iskolánk!vilii nép­
művelés közelebbről a Szülök 
Iskolájának nagy kulturmissziójá- 
ról beszélt és reményének adott 
kifejezést, hogy az e tel folyamán 
tartandó sorozatos előadásokat, 
mint a múltban, úgy a jövőben is 
Debrecen város közönsége a leg­
nagyobb megértéssel fogja támo­
gatni.

Utána dr. Veress István tanito- 
képzőigazgaló élénk képekben mu­
tatta be a mai családi életet, a 
családi nevelés mai állapotát. A,z 
apa, anva anyagi gondja a meg­
élhetéssel járó lekötöttsége ma­
gára hagvja a gyermeket otthoná­
ban, igy a jövő generációjának ne­
velésénél anyagi szempontok jut­
nak előtérbe, melyek káros hatá­
sát lépten-nyomon tapasztaljuk. 
Majd bőven fejtegette azokat a 
szempontokat, melyeket gyemé­
in ink nevelésénél feltétlenül hgve- 
lembc kellene vennünk, ha őszin­
tén várva-várjuk a szebb nemzeti 
jövő mielőbbi elérkeztél.

Bállá népművelési titkai záró 
szavai után az előadás befejező­
dött.

Or Ador Dániel bűnügyében ez ügyészségié küldték 
vissza az iratokat és uj vadat emelnek

Dr. Ádor Dániel debreceni ügy­
véd ellen sikkasztás címén indítot­
tak eljárást két évvel ezelőtt. Az 
volt a vád ellene, hogy egy adás­
vételi szerződéssel kapcsolatban 
nagyobb összegeket sikkasztott el 
és ügyfelének a pénzével annak 
többszöri felhívására sem számolt 
cl.

A debreceni törvényszék már 
tartott az ügyben tárgyalást, de 
azt elnapolták a bizonyítás kiegé­
szítésének elrendelésével. Dr. To­
kay Gyula törvényszéki biró a na­
pokban tartott i meg a tárgyalási a 
bonyolult ügyben. Dr. Ádor a tár- 
* • * • ❖ • * • * *• •> • •;*• * • *

gyaláson nem tudott számot adni 
körülbelül 40 millió koronáról, nem 
voltak iratai arról, hogy hová for­
dította ügyfele pénzét.

A tárgyalás közben dr. f'-öry 
Kálmán ügyész indítványozta, hogy 
— mivel sulyosobb bűncselek­
ményt lát fennforogni az irato­
kat adják vissza az ügyészségnek 
és tegyék át az ügyet a büntető ta- 
i ácshoz.

A biró a tárgyalást félbeszakí­
totta és clrcndeUe a bűnügy iratai­
nak az ügyészségre való visszakül­
dését, ahol az ügyben uj vizsgála­
tot kezdenek,
e »J. * w »*• •> w

Szökött fegyencnek néztek egy gyenge­
elméjű embert, aki darócruhában 

kóborolt a telepeken
A debreceni rendőrséget cs a 

csendőrséget kedden délben érte­
sítették, hogy a város telepein egy 
slökött fegyenc bujkál, akin még 
rajta van a fegyház darócruhája 
is. Az emberek félnek a kóborgó 
{egyénétől, mert nagyon fenyegető 
a magatartása.

A rendőrség a hir vétele után 
megkérdezte az ügyészséget, hogy 
a debreceni törvényszék fogházá­
ból, vagy a munkára kiadott fog­
lyok közül nem szököU-c meg va­
lamelyik. Az ügyészségen kijelen­
tették, hogy a debreceni fogházból 
nem szökött meg senki és a telepe­
ken bujkáló íegyenc más városból 
jöhetett ide. A kertekben és a te­
lepeken a rendőrség kutatott a fe- 
gyenc után; a Nyilastelepen egy 
rendőr eliogta és bezárta Papp '

• ❖ •

Gyula gyógyszertárának a pincé­
jébe. A rendőr értesítette a csend- 
őrséget, mert a darócruhás isme­
retlent a cscndörség területén fog­
ta el és igy a további intézkedést 
a csendőr ségnek kellett megtenni. 
A gyógyszertár elölt meg is jelent 
két csendőr, kihozta a pincébe zárt 
embert és megkezdték a kihallga­
tását.

Megállapították, hogy nem te- 
gyenc, csuk a fcgyencruhához ha­
sonló durva anyagból készült ruha 
van rajta. Feredi Jánosnak hívják 
és elmebeteg. de nem közveszélyes, 
így a csendőrök, mivel Ecsedi 
bűncselekményt nem követett el, 
csak kóborolt a fcgycncckhcz ha­
sonló ruhájában, szabadon enged­
ték.

Kedden is a tányérsapkások 
uralkodtak az egyetemeken

A debreceni tudományegyetemen 
és a pali ági gazdasági akadémián 
kedden viszonylagos nyugalom 
volt, aminek az volt az cka, hogy 
a zsidó hallgatók a tegnapi cs:- 
mények után nem mentek be az 
egyetemre és az akadémiára.

A budapesti tudományegyetem 
rektora tegnap a büntetőtörvény- 
könyvbe ütköző bűntettnek nyilvá­
nította az egyetemi verekedéseket. 
csodálatosképen azonban a szigorú 
fellépésnek sincs foganatja. A zsidó 
vallásit egyetemi hallgatók az utób­
bi napok eseményeitől megfélem­
lítve és megnyugtató védelmet nem 
kapva, egyszerűen távolmaradtak

az előadásoktól. Valahányszor pe­
dig néhány elszántabb zsidó hall­
gató bemegy valamelyik egyetemre, 
a tüntetők azonnal körülveszik, gu­
mibotokkal és boxerekkal hado- 
hadonászva kényszerít'-1! eket u tá­
vozásra.

A műegyetemen ma az elsőéves 
gépészmérnökhallgutók előadására 
ment be néhány zsidó diák. W einer 
professzor általános gepidái elő­
adása alatt már igen feszült volta 
helyzet, a tüntetők pisszegtek, zsi­
dóztak. Amiko r aztán Kurschák 
prolesszor analízis-órájára került 
a sor, ezek a szitkozódások annyi­
ra elfajultak, hogy a professzor

Felmondás miatt 
megszűnik
H E R C Z E G A N N A

női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhat II

Saját érdekében győződjön meg !

képtelen volt folytatni az előadást.
Közben a padokon feltűnt cgy- 

cgy gumibot, úgyhogy a helyzet 
mind fenyegetőbbe vált, végül is a 
zsidóvallasu hallgatók öt perccel 
csöngetés előtt gyorsan elmenekül­
tek.

A tudományegyetem fakultásain 
sem rózsásabb a helyzet. Az első­
éves gyógyszerészek előadására 
ma például bement két zsidó hall­
gatónő és négy zsidó hallgató.

Negyed tizenegy kor aztán a ke­
resztény hallgatók berohantak a 
a tanterembe és kiáltozva követel­
ték. hogy a zsidók azonnal távoz­
zanak.

Mágocsy-Dietz professzor erre a 
következőket, mondta:

Figyelmeztetem önöket, hogy 
mi törvényes alapon állunk és a 
legcsekélyebb rendzavarást is meg 
fogjuk akadályozni. Őrizzék meg 
nyugalmukat és ne zavarják az 
előadást.

Egyszerre azonban váratlanul 
bejött a pedellus es tudatta a 
professzorral, hogy egész sereg 
gumibotokkal és bo serekkel iel- 
fegyverkezett diák gyülekezett 
a tanterem előtt, hogy a zsidó 
hallgatókat és hallgatónóket az 
előadásról való távozásukkor be­
várják. A professzor erre tclc-fo- 
náltatott a szomszédos egyetemi 
épületbe, ahonnan azonnal nagy­
számú egyetemi szolga vonult a 
tanterem elé, úgyhogy amikor az 
előadásnak vége lelt, a négy zsidó 
hallgató és a kel zsidó vallásu 
gy ágy szer ész hal tgatónö u pedellu­
sok sorfala között, a professzor 
személyes felügyelete miit"ti hagy­
hatta csak el az egyetem épületét. 
máskép nyilván súlyos incidensek 
történtek volna.

Az állatorvosi főiskoláról és az 
orvosi fakultásról szintén fenye­
gető külsőségek közi kiűzték a 
megjelent nehány zsidó vallási) fő­
iskolai hallgatót.

A jogi es közgazdaági fakultá­
son nem történtek zavargások, mi 
után egyetlen zsidó hallgató sem 
jelent meg.

Szegeden igazoltattak
Szeged, november 22. A tegnapi 

egyetemi verekedésekre való tekin­
tettel ma reggelre erős rendőri ké­
szültséget állítottak fel az uccakon, 
főleg az egyetem környékén. Ki­
lenc óra tájban megkezdődtek az 
egyetemen az úgynevezett igazolta­
tások, tüntető diákok kizavarták 
az egyetemről a zsidó vallásu hall­
gatókat. Ezek az igazoltatások 
meglehetősen botrányos külsőségek 
közt folytak le

I Pécsett sztrájkolnak
Pécs. november 22. A tegnapi 

véres egyetemi verekedések után 
ma aránylagos nyugalom van Pé­
csett. A legcsekélyebb rendzavarás 
nem történt, de ez nem cs ik annak 
tulajdonítható, hogy a diákság jobb 
belátásra jutott, hanem egészen 
egyszerűen a diáksztrájk következ­
ménye.

A rektor hosszabb megbeszélést 
íolytatott dr. Török rendörfölana- 
csossal, a pécsi rendőrkapitányság 
vezetőjével, akivel abban állapo­
dott meg, hogy a legkisebb icnd- 
zavarás esetén azonnal értesíti u 
rendőrséget, amelyet felhatalmaz, 
hogy benyomul jón az egyetem épü­
letébe és ott rendet terem’sen. A 
diákság a budapesti kiküldöttek 
utasítására háromnapos sztrájkkal 
igyekszik végrehajtani a demonstrá­
ciót. amelyet ugyan más formájú­
nak tervezlek, tervük a rektor eré- 
h ességén megbukott.
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A kirakatok elállása 
és a kereskedők

Közeledik a karácsony és a 
Piac ucca kereskedői fényes üzleti 
kirakatokkal igyekeznének a kö­
zönségnek kellemes látványt, \á- 
lasztáti lehetőségeket. maguknak 
pedig eleven propagandái is i,'lei- 
körük dús raktárkészletét szolgál­
tatni. Legnagyobb sajnálattal ta­
pasztalják azonban, hogy a sétáló 
közönség bizonyos rétege, főleg a 
Kossuth uccától lefele terjedő úgy­
nevezett korzórészen nem bir meg­
felelő érzékkel arra, hogy ezek a 
kirakatok és azok fényes kivilágí­
tása arra szolgál, hogy azokat az 
érdeklődő közönség megtekinthes­
se, azokból választásokat, össze­
hasonlításokat tegyen, hanem ezt 
egyszerűen a kirakatok, sőt akár­
hányszor az üzlet bcjá'ók elállásá­
val lehetetlenné teszik.

A kereskedő mintegy a kiraka­
tán keresztül érintkezik a kö­
zőségével; a kirakat az a ka­
pocs, amelyen át a kereskedő 
a kínálat legegyszerűbb módját 

feltárja
és raktárának teljességét, vála-szté- 
kosságát, bőségét tanúsítja, Ez a 
sorfal, amely a kirakatok előtt kép­
ződik, természetesen Lehetetlenné 
tesz minden jó törekvést és csak 
sajnálatos, hogy

ép a legalkalmasabb időkben, 
napfényes déli órákban, továb­
bá szép esték kultivált séta- 
ideje alatt a kirakatok hatása 
elvész, mert a kirakatok el 

vannak állva,
megtekintésük nem hozzáférhető. 
Nagy városok nem mulatják I :i ezt 
a nagyon vidékies szokást; a nagy­
városi éietforgalom vagy siető em- 
brekből áll, vagy bevásárlási a me­
nő hölgyközönségből, végül egye­
nesen tájékozódókból, akik árak 
és minőségek nézegetésével terve­
zik meg bevásárlásaikat;

ez a dolog tisztán kultúra, 
belátáq és jóindulat kérdése;

ezekre apellál egyelőre az érde­
kelt kereskedöség, kérve a szokvá­
nyos ácsorgókat, méltányoljak a 
kirakatozásnak ezt a motívumát és

ne állják el a kirakatokat,

hiszen a korzónak a sz gélyszek i 
alkalmas arra, hogy ott álljanak 
sorfalat azok, akik viszont nem a 
kirakatokban, hanem a kirakato­
kat néző hölgyközönség hullámzá­
sában találnak gyönyörűséget.

A kereskedőknek eziránti kérel­
mét mindenben álérzi és méltá­
nyolja a Kereskedő Társulat veze­
tősége, amikor ugyanezt a kérel­
met intézi a közönséghez, azon hi- 
izeniben és várakozásban, hogy 
ezt a kérelmet megérteni, méltá­
nyolni és ennek végrehajtásában

az érdekelt kereskedőknek 
segédkezni fognak azok, akik 
eddig sorfalukkal lehetetlenné 
tették a kirakatok megtekinté­

sét.
Ezt kérik egyelőre az érdekelt ke­
reskedők, kéri a Kereskedő Társu­
lat, amely ezt a méltányos kérel­
met minden izében magáévá tesz». 
Ha azonban a kérelem nem találna 
megértő támogatásra, akkor .- ke­
reskedők kényszer: tve lennének, 1 
hogy kirakataikat egyszerűen vili- 
glUtlartiil hagyják: hiszen különben I

is elég holt üzlet mellett e rent.- év megszokások folytán, részben 
kívül drága, költséges bemutatási az ácsorgók kicsinyes önzése 
fonna a célját sem éri el részben miatt, amellyel ezt a jószándékot 
vidékies, kisvárosias gondolkodás lehetetlenné teszik.
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Már Debrecenben is ötven százalékkal 
hajlandó hozzájárulni a miniszter a ta­

nyai iskolák építési költségéhez
Debrecen város jog- cs pénzügyi 

bizottsága kedden délután Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete 
alatt ülést tartott.

Vósáry István dr. polgárin. sU :- 
helyettes ismertette a világítási 
vállalat előterjesztését két mérnöki 
állás szervezése iránt. A két mér­
nök beállítását azzal okolták meg, 
hogy az üzem nagyban fejlődött, 
c fogyasztók száma 105 százalék­
kal, a vezeték 200 százalékkal na­
gyobbodott...

Fejér Ferenc dr.: De a villamos 
áram árát mégsem szállítják Ív.

A bizottság elfogadta az előadó 
javaslatát, javasolja a közgyűlés­
nek a két mérnöki állas szervezé­
sét.

Ugyancsak Vásáry István dr. 
javasolta, hogy a városok nemzet­
közi szövetségének meghívását fo­
gadja cl Debrecen sz, leír. vár is 
és három tagot küldjön ki Sevil­
lába. a városok 1928. októberében 
tartandó világkongresszusára s 
költségükre fejenként 600 pengőt 
szavazzon meg.

Mcirkovits Elemér dr. nem tartja 
időszerűnek a kirándulást s ezzel 
azt, hogy a költségvetésbe ezért 
1800 pengői beállítsanak,

Magoss György dr. polgármes­
ter; Ilyen célra már be is állított a 
közgyűlés 4000 pengőt. A («»dezvt 
tehát megvan és a városra nem ká­
ros egy ilyen tanulmányút.

Markoviig Elemér dr.: De nem 
muszáj elkölteni.

Magoss György dr. polgármes­
ter: Fel van véve ez az összeg és 
úgy is el lesz icöltve.

Schwartz Vilmos az ilyen tanul­
mányul nagy értékét és sikerét fej­
tegette, mire a bizottság elfogadta 
a javaslatot és elfogadásra ajánlja 
a közgyűlésnek is.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek, hogy a nyugdíjasok ellátási 
összegét régi határozata szerint a 
korlátozások megszüntetésével ál­
lapítsa meg.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok is­
mertette ezután a kultuszminiszter 
leiratát a tanyai iskolák ügyében.
A miniszterek leiratában elmondja, 
hogy a már elrendelt tanyai iskolá­

nak helye nem megfelelő, ezért 
ezek részére más helyet kell kije­
lölni, továbbá a Ha lap északi ié- 
szén még egy iskolára van szük­
ség; u paci, banki, nagycseréi, on­
dód! első és kishegyes! iskola már 
is annyira túlzsúfolt, hogy ez isko­
láknál 1 1 tanterem és tanítói lu­
kas építése vált szükségessé, Fi­
gyelmezteti a várost, hogy a Nyú­
láson is fel kell építenie az iskolát, 
i- mire a város 1928-ig kapott ha­
lasztást. Végül arra való tekintet­
tel, hogy a nyulasi házhelyoszta- 
sok miatt ez. a környék rendkívül 
benépesül, itt háromtanterme• isko­
lát kell építeni. KjicUnti a minisz­
ter, hogy mivel Debrecen városa a 
kulturális kérdésekben sok áldoza­
tot hozott, hajlandó a fejlesztések 
során felme; ülő épít sí költségeknek 
50 százalékát viselni, beleértve a 
kézi- es igásnapszámot. A terv. kot 
ú város sürgősen készíttesse cl, a 
verseny tárgy a List rendelje cl és a 
vállalati szerződésekkel együtt ter­
jessze hozzá föl. Bejelentette még 
az előadó tanácsnok, hogy a pol­
gármester tárgyalása sor.án az. ál­
lamtitkár kijelentette, hogy az. ösz- 
szcs épített és építendő iskolákra 
vonatkozóan is megadja a kormány 
az 50 százalékos hozzájárulást. Azt 
az. előterjesztést tette a tanácsnok, 
hogy a leiratot vegye tudomásul a 
közgyűlés, az iskolák fej leszését ha­
tározza cl, fedezetül jelölje ki a 
fölveendő nagy kölcsönt,

Magoss György dr. azt kívánja, 
hogy a miniszterhez intézendő vá- 
laszícliratban aláhuzottan ki kell 
emelni a miniszternek az építkezé­
sekhez 50 százalékban való hozzá­
járulását, mert hiszen minden köz­
ségnek és városnak megadta a mi­
niszter ezt a hozzájárulást, csak 
Debrecent bírálták el más alapon.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek, hogy a városi erdők állami 
kezelésére fennálló szerződést 
mondja föl és bízza meg a városi 
tanácsot, hogy a földmviclésúgyi 
miniszterrel a szerződés meghosz- 
szabbitása tárgyában a tárgyaláso­
kat indilsa meg.

Több felebbezés elintézése után 
az illés az esti órákban ért véget.

OLVASSA EL!
ÖNT IS ÉRDEKŰ!

hogy Ferenc József ut 66. szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruházamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, aipacca evőeszközöket, " 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat I

BERGER ZaIGMOND
ÜVEG ÉS POHCIiLLÁN ÁRUHÁZA

REND JÓZSEF I
TELEFON 11-20.

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF Ut 58, Ä™
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Dr Mitrovits Gyula és dr Mis 
Andor e.öadasa a Népszerű Fo­

ntolói Tanfolyamon
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

rendezőbizotlságának elnöksége 
közli: Szerdán d. u. 5—6-ig ur. 
útitri vivs Uyuia egyetemi profesz- 
sior folytatja és befejezi ,,A neve­
lés lehetősége é; határai“ cimü 
előadását, amelyet az előző két al- 
kabmmal a közönségnek nagy ér- 
deködése és tetszése mellett tar­
tott meg. Mitrovics professzor ez 
utolsó alkalommal a történelmi fej­
lődé:. nagy alapossággal bemuta­
tott megrajzolása után, a kérdé­
sek legérdekesebb részét: a mának 
álláspontját mutatja be és ennek 
keretében saját egyéni felfogását 
összegezi.

6—7-ig dr. Kováts Andor egye­
temi professzor kezdi meg ,,Az. 
egykori osztrák uralom Északolasz, 
országban cimü két órára hirde­
tett előadását. Szerdai bevezető 
előadása a Habsburgok északolasz­
országi meggyökerezésének törté­
nelmével ismertet meg. Ezenkívül 
felöleli a mostani előadás az 
osztrák flottapolitika históriáját is, 
minthogy az osztrák haditengeré­
szet kifejlődésének az annak ide­
jén a Habsburgoknak jutott velen­
cei köztársaság flottája képezte az 
alapját.

Kováts professzor előadása kü­
lönösen számíthat mindazok ér­
deklődésére, akik valamikor be­
járták Északolaszország gyönyörű 
városait Velencétől Milánóig —, 
mert mindezeket a helyeket más 
érzéssel szemléljük, ha tudjuk azon 
közelebbi vonatkozásokat is, me­
lyek ezeket a városokat valamikor 
Ausztriával és így indít ekte tulaj­
donképen Magyarországgal is ösz- 
szckapcsolták. A történelmi kuta­
tás egyre nagyobb érdeklődést mu­
tat az egykori osztrák malom 
múltja iránt és a bécsi levéltárak­
ból előkerülő adatok egyre több 
fényt és világosságot derítenek a 
múltra. Mindezek a körülmények 
magukban is, de különösebben Ko­
váts professzor egyéniségében rej­
lő vonzóerő, amellyel széles és 
nagy tudásának mélyéről jövő is­
mereteit előadásának ritka köny- 
nyedség-vel és gazdag stílusának 
megnyerő színpompájával tárja 
elénk, nagy sikert biztosítottak 
Kováts professzor előadásainak or­
szágszerte.

A Kováts professzor témája 
máskülönben nagy érdeklődésre 
tarthat számot különösen azért, 
mert mindezekhez a momentumok­
hoz egy Kossuth nagy nevének 
emléke fűz, hiszen Kossuth és tár­
sai voltak azok, akik egyszerre 
akarták az osztrák uralmat Olasz­
országban és Magyarországon meg- 
dönteni.

• ♦> O •> *

— Balesetek munkaközben. Vass 
Imre gépmunkás a Hungária ma­
lomban a Diesel-motor tisztítása 
közben a balkezén súlyosan meg­
sérült: a gép dugattuja véletlenül 
meglendült és a kezét összezúzta. 
A baleset ügyében a vizsgalat meg­
indult. — Rácz Sándor 56 éves 
halápi gazdálkodónak favágás köz­
ben egy forgács a szemébe pattant 
és olyan súlyosan megsértette, 
hogy a klinikára kellett Iktázáll'* 
tani és meg kellett operálni.
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Lépfenében elhullott tehén húsából 
szoptatták meg egyéves gyermeküket 

szatmármegyei cigányok
A gyermek meghalt, akik a tehén húsából ettek, életben 
maradtak — Gondatlanságból elkövetett embertlós miatt

Indul eljárás
Nyíregyházáról jelentik: A szat- 

márvármegyei Porcsalma község­
en ez év szeptember 22-én Papp 
Ignác odavaló gazda egyik tehene 
lépfenében elhullott. A tehenet az 
elöljáróság a község dögterén cigá­
nyokkal szétdarabolva és mésszel 
beöntve el földel tette.

Alig távoztak azonban el a hiva­
talos személyek, a cigányok neki­
estek a frissen hantolt gödörnek, 
újból kiásták a lépfenés állat hul­
láját s azt maguk között testvé­
riesen szétosztva, hazahurcolták.

Tóth Gyuláéknak az egyik ci­
gány családjának, a tehén hátsó 
combja jutott a fél tőgyével együtt. 
Tóthik kis fia, az egyéves Gyuszi 
odacsuszott a földön a hatalmas 
husdarabhoz, azt kezével összefog- 
dosta és a véres lével arcát össze- 
maszatolta. Később szülei odaad­
ták neki a tehén levágott tőgyét, 
amelyben még tej volt, hogy a kis 
fin azt szopogassa. A tehén húsá­
ból azután nagy dáridót rendeztek 
a cigánysoron s nem telt bele 48 
óra, már hire-hamva se volt a több 
mázsányi husmennviségnek.

Pár nap múlva azonban beteg 
lett a kis fiú. Arcán hólyagos ki-

ütések támadtak, amelyek egész fe­
jéi ellepték, néhány nap múlva pe­
dig egészen a felismerhetetlenségig 
feldagadt a gyermek arca, a hólya­
gok pedig kipattogtak és folyni 
kezdtek. A szülök dr. Csépke Zol­
tán szatmárököritói orvoshoz vit­
ték a gyereket, aki megállapította, 
hogy a kiütések lépfenétől erednek. 
Orvosságot is rendelt, azonban a 
szerencsétlen fiúcska november hó 
6-án elhunyt s másnapra el is te­
mették

A porcsalmi halottkém a halál 
okát tüdőlobban állapította meg s 
igy a gyermeket minden akadály 
nélkül eltemették.

A súlyos eset azonban tudomá­
sára jutott Bertha Ferenc ref. kán- 
tar-tanitónak, aki írásbeli jelentést 
tett a főszolgabiróságnál, amelynek 
intézkedésére megindult a csendőr! 
nyomozás,

A nyíregyházi ügyészség Tóth 
Gyula és felesége ellen gondatlan­
ságból okozott emberölés, a lépfe­
nés állat húsát elfogyasztó cigá­
nyok ellen pedig közegészség elleni 
kihágás miatt indította meg az el­
járást.

December második felére óhajtja el­
rendeltetni a törvényhatósági pótválasz- 
tásakat a jog- és pénzügyi bizottság

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottságának keddi ülésén, amely­
nek lefolyásáról más helyen em­
lékezünk meg, Vásáry István dr. 
polgármester helyettes előterjesztést 
tett ama törvényhatósági bizottsági 
tagok helyének betöltésére vonat­
kozóan, akiknek választását leg­
utóbb a közigazgatási bíróság 
megsemmisítette M'vcl azonban 
időközben Tárok Péter és Szűcs 
István tagságáról lemondott, 
Degenfeld József gróf pedig meg­
halt, most már 23 tagsági hely van 
üresedésben. A polgármcstcrhe- 
lyettes főjegyző természetesen a 
tagsági helyek betöltése, tehát a 
választás elrendelése iránt teic elő­
terjesztést.

A polgármesterhelyettcs előter­
jesztése eddig rendben is van. A 
meglepetés ott kezdődött, amikor 
a polgarmestcrhelyettca be jel .Titel­
te, hogy a megüresedett 23 tagsági 
helyet nem hat választó kerület 
töli be. hanem hét. A rendelkezés 
megokolását abban adta a polgár­
mesterhelyet les, hogy a törvényha­
tósági bizottság 1914-ben kimondta, 
hogy a mezőség, amely addig a • 
Piac uccni kerülettel szavazott, kü- I 
lön kerületté, a hetedik kerületté | 
legven. Ez a közgyűlési határoza­
tot a belügyminiszter jóvá is 
hagyta. A polgármesterhelyettcs 
azzal is megokolta a hét kerület­
ben való szavazás méltányos, vagy 
igazságos voltát, hogy ezzel a be­
osztással a mezöségiek végre ma­
guk választhatnak maguknak ma­
guk közül törvényhatósági tagot. 
Ez a megokolás is helyt állana 
minden tekintetben, ha nem állana 
ezzel szemben az 1886. évi XX. tör­
vénycikk ama világos rendelkezésé, 
hogy n mtgilrpiedett helyeket ama

kerületeknek kell betölteniük, ame­
lyekben e helyek megüresedtek. Ez­
zel a törvényes rendelkezéssel 
szmben nein állhat meg semmiféle 
törvényhatósági bizottsági határo­
zat, mert a törvény ama rendelke­
zése, hogy a törvényhatóság újabb 
kerületi beosztást tehet, általános 
választásokra vonatkozható csak 
és nem kiegészítő, pót választások­
ra. Az c kérdés körül elhangzott 
érvelések nagyon gyengék és a jog 
érzéket erősen és sértően érintők 
voltak.

Annál clfogadhaiatlanabb a hét 
kerületnek most való érvénvesité- 
se, ha tudja az ember, hogv n 25 
tagnak megválasztása az 1927. évi 
névjegyzék alapján történik és igy 
'a hetedik kerületnek beállítása né.n 
mást kíván szolgálni, minthogy e 
névjegyzék szavazóinak súlyét, 
amely legkevésbbé a mezöségóen 
bir hatással, paralizálja.

Az előterjesztés szerint a Csapó 
uccai kerület 3, a Péterfia uccai 
kerület 1, a Hatvan uccai kerület 
2, a Piac uccai 1, a Varga uccai 
egyet sem, a Kossuth uccai 6 és 
a Mezőség 12 bizottsági tagot vá­
laszt. Ennek a beosztásnak az az 
alapja, hogy a hét kerületi beosz­
tás mellett a Csapó uccai kerület 
részére 13, a Péter"ia uccai kerü­
let részére 13. a Hatvan uccai ke­
rület részére 13, a Varga ucca ke­
rület részére 13, i Kossuth uccai 
kerület részére 14 Vs a Mezőség 
részére 13 bizottsági tagot állapí­
tottak meg. Most tehát a megüre­
sedett helyekből annyit juttattak 
minden kerületnek, hogy ezzel a 
kerületnek megállapított taglétszá­
mot meg ne haladják. A választás 
pontos idejére vonatkozóan a ta­
nács később tesz előterjesztést, de.

annak december második felében 
kell megtörténnie.

Az előterjesztés után hosszabb 
vita indult meg, amelyben Marko­
vits Elemér dr. s mások azt bizo­
nyították, hogy e pólvúlasztusohat 
hat kerületben kell megejeni. de .1 

bizotság végül is az előad:> jr.'us- j 
latát fogadta el és azt t rj sző el­
fogadásra a közgyűlés vle.

HÍREK
A Sipka szorosban 

minden csendes
Verescsagin hires történelmi fest- 

mé-nvét juttatta eszembe a kultusz­
minisztérium tegnapi jelentése. Ve- 
I cscsagin képén egy orosz őrszem 
látható, akit a Sipka szorosban 
lassan ellöd a hó. A kultuszmi- j 
niszteriumi urak pedig a tegnapi 
bulletin-ükben azt adták hírűt, 
hogy az egyetemeken csend van, 
rendzavarás nem történt. Tehát a 
tányérsipka szorosban minden csen­
des. Ha ambiciózus fiatal piktorok 
illusztrálni akarják a kultuszminisz- 
teriumi jelentést á Iá Verescsagin. 
iigv a hármas beosztású kép téma­
vázlatául a következő megoldást 
ajánlóni:

I. KÉP.
Idő: tegnap. Színhely: bárme­

lyik egyetemünk folyosója. Néhány 
zsidó diák jegyzetekkel megrakod­
va tart a tantermek felé. Egy har­
mincszoros túlerejű csoport eloltja 
útjukat. Gummibotok, fokosok és 
boxcreh villannak meg. Látni lehet, 
amint a tányérsapkás csoport ve­
zetője durván ráförmed a néhány 
zsidó diákra. Mindjárt kitör a hősi 
csata. A három-négy zsidógyerck 
tankönyveket fait a kezében. De a 
tankönyveket nem emelik ütésre. A 
bajtársak azonban ütésre emelik 
az üföszerszámokat.

II. kép.
A gummibotok. fokosok és bo- 

xerek lecsapnak. A százfőnyi baj­
társ közrekapja a vérző zsidókat 
és a félelem nélküli lovagok dia­
dalmosolyával öklözi és rugdossa 
őket a kijárat felé. A verekedés 
színhelyén csak a szétszakított 
tankönyvek maradnak, amelyeken 
gyorsan szárad a kihallott piros 
vér.

Ili KÉP.
Az egyetemi Sipka szorosban 

már minden csendes. A zsidók 
otthon fekszenek, a bajtársak va­
lamelyik vendéglőben táboroznak, 
a professzorok pedig a magyar 
kultnrfnlényről írnak cikkeket a 
kurzuslapokba. A most már csak­
ugyan csendes egyetem folyosójá­
nak menyezetén feltűnik egy fres­
kókép, amelyen Haller István sze­
líden mosolygó profilja látható.

ORDAS.

— Kereskedő mint polgármester. ■
Duna szerdahelyen, amely alsó és 
felső Csallóköz székhelye, most vol 
a t olgármester választás, amely­
nél. az volt az eredménye, hogy 
egyhangúan Kornfeld Armin ke­
reskedőt választották meg polgár- 
mesterré. Kornfeld Ármin a debre­
ceni Kornfeld Uh divatáruház cég 
tulajdonosának testvérbátyja.

— Hitelezési csalás. A törvény­
szék kedden délelőtt tárgyalta 
Makai László kereskedő ügyét, aki 
kényszeregyezség után vett fel ter­
mény kölcsönt. Csalás miatt indult 
meg ellene az eljárás. ítélethozatal, 
ra nem került sor, mert a tárgya­
lást újabb tanuk kihallgatásának 
elrendelésével elnapolták.

A kutya ugat.
A karavan halad.

Minden „hirdetés“ .óvés“ dacára

NEDDA fémtisztitő
az,

amo y minden eddigit felülmúl.
Különleges összetételénél fogva 

a fémtárgyaknak felülmúlhatatlan 
tartós ragyogást kölcsönöz.

Hogy erről a közönség meg­
győződést szerezhessen, minden 
üzletben .ingyen" próbakannáos- 
kák állanak rendelkezésre.

Aki egyszer ,

NEDDAfémtisztitót
használt — nem használ mást.

Kérjük t üzletfeleinket, hogy 
fémtisztitónkat ne más gyártmány 
helyeit adják ki vevőiknek, ha­
nem néhány^szóvnl magyarázzák 
meg azt, hogy ma „ NEDDA** a 
vezető marka, melynek minő­
ségét a

Ti Ián Vegyiipari Müvek FIT. 
garantál;«.

Magyar tyártmény.

Juhász Gyula a zsidóginmá- 
zium irodalmi délutánján, A debre­
ceni zsidó reálginázium szombaton 
délután 6 órai kezdettel rendezi ez 
évadban első irodalmi délutánját 
a hitközség tanácstermében. A 
műsor attrakciója Debrecen nagy 
vendége, Juhász Gyula, a legkivá­
lóbb élő magyar költők egyike, 
aki Shakespeare lírai költeményei­
ről tart szabadelőadást. A tárgy és 
az előadó illusztris személye egy­
aránt indokolttá teszi azt a nagy 
érdeklődést, amellyel a közönség 
máris megvásárolta a jegyeknek 
egy jó részét. Fáyné Farkas Rózsa, 
a debreceni pódiumok egyik leg­
értékesebb előadója, Shakespeare 
világhírű szonettjeiből fog szavalni, 
mintegy eleven illusztrációt szol­
gáltatva Juháí-z Gyula előadásá­
hoz. Jegyek Hegedűs és Sándor 
könyvesboltjában kaphatók 50 fil­
léres és 1 pengős árban.

-— Eljegyzés. Gelberger Panna 
és Spitzer József (Dombegyház) 
jegyesek.

Adócsalásért 100 pengő pénz- 
büntetés. Mezei István berettyó- 
szentmártoni hentesmestert a pénz- 
ügyigazgatóság feljelentette, hogy 
a forgalmi adót nem fizette rende­
sen és eltitkolta a jövedelmét. A 
debreceni törvényszék Serly-taná- 
csa kedden délelőtt tartotta meg 
az ügyben a tárgyalást és Mezei 
Istvánt 100 pengő pénzbüntetésre 
ítélte adócsalásért.

— A gyorsiróegyesület közgyű­
lése. A Debreceni Gyorsírók Tár­
sasága dr. Ady Lajos tankerületi 
főigazgató, egyesületi elnök veze­
tésével választmányi ülést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy decem­
ber elején megtartják az egyesület 
évi közgyűlését. Az időt és helyet 
később közlik. A közgyűlésre a 
meghívók a napokban mennek 
szét.

Ki őrizte a kutyát? Jakab 
Sándor födmivest gondatlanságból 
okozott súlyos testisértéssel vádol­

ták, mert a múlt évben dr. Láng 
Sándor derbeceni tanyáján egy 
kutya az egyik napszámos asszonyt 
megmarta. A kutya állítólag a Ja­
kab gondozására volt bízva, A 
debreceni törvényszék kedden tar­
totta meg az ügyben a tárgyalást 
és felmentette Jakabot a vád alól, 
mivel beigazolódott, hogy a kutya 
nem volt sz ő gondozására bízva 
és a gondatlanságért felelősség nem 
tér Keli.

. .-A-, ■
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Előadás .Juhász Gyuláról. Az
Irodalmi és Művészeti Tanfolya­
mon ma szerdán délután 6 órakor 
Kardos Pál tart előadást Juhász 
Gyuláról. A/, előadás, mely egyik 
legnagyobb élő költőnkről szól 
máskor is fölkeltené az érdeklő­
dést, most, amikor az egész deb­
receni közönség örömmel várja 
Juhász Gyula érkezését, bizonyára 
még számosabban keresik tel az 
Irodalmi és Művészeti Tanfolya­
mot, a zsidó reálgimnázium Si- 
manffy uccai épületében.

Farkas Győző evangélikus lel­
kész előadása az iparoskor kuitur- 
uélutánján. Aagy érdeklődés mel­
lett folyt le az iparoskor vasárnap 
délutáni kulturdeiuutnja. A műsor 
kiemelkedő szánra volt Farkas 
Győző evangélikus lelkész előadá­
sa, aki „Uh emlékeim" címen az 
elmúlt nyáron tett tanulmányutján 
szerzett megfigyeléseit és élmenyeit 
mondotta el. beszélt Angliáról, az. 
ottani kultur és szociális intézmé­
nyekről és az anglikán protestáns 
egyházról, majd ismertette a ke­
resztyén vallások alusannei konfe­
renciájának célját. Az előadást a 
közönség a legnagyobb érdeklő­
déssel hallgtta s meleg ünneplés­
ben részesítette az előadót. Ez­
után Balogh Mancika szavalt i el 
Ábrányi fc.mil „Hogy milyen is az 
asszony?" és Petőfi „A pesti ven­
dég" c. költményeit hatásosan é.- 
ígen ügyesen. Sok tapsot kapott. 
Értékes hegedüszámot adót. elő 
Nyiga Károly, aki több klassz'kns 
és magyar darabot játszott felesége 
kitűnő rongorakisérete mellett. 
Mindkettőjüket lelkes ünneplésben 
részesítette a hálás közönség.

Aki ráfizetett az asztaltbe- 
tyárkodasra. Egy csinos debreceni 
asszony a napokban a férjét kí­
sérte ki éjszaka a budapesti vonat­
hoz. Az állomástól visszatérve 
igyekezett hazafelé, mikor egy ré­
szeg társasággal találkozott szem­
be. A társaság egyik tagja az aiz- 
szonyt megszólította és olyan tola- 
kodóan viselkedett, hogy az axz- 
szony kénytelen volt az aszfalt­
betyárral szemben a rendőr segít­
ségét kérni. A rendörbiró kedden

lel a bort az asztalokhoz es hallót- ma délután 4—6 óra között a K>bb- 
ták a sértő kifejezéseket. A lány oldali pénztárnál válthatók 1.20, 
néhány evvel ezelőtt jött magyar 1 40 és 1 60 pengő áron. Huias.ne, 
területre Berlinből, ahol családja- T már Ha, fcerenczy Marianne, fii­
val élt. Dr. Preineszberger Jenő ha rí Sándor, fcüiöp S„ Szigcthy A„ 
vizsgálóbíró kihallgatás után ki- László Gyula, Rajz Ferenc, SKi­
hirdette a pincérlány előtt az elő- Heti Jenő ;át<zák Oz obsisos c. 
zetes letartóztatást elrendelő vég- lomantikus operett főszerepeit! 

-st Kálmán Imre lures dalj Téka:
- Kidöfte a szemét az ökör. Az obsitos. Óh milyen finomak 

Lengyel József nagydobosi gazdal- vagyunk . . refrént, népszerű dalt 
kodónak az istállóban egy ökör Fütöp Sándor, fcerenczy Marianne 
kidöfte, a szemét. A szerencséik- és Szigeti Jenő, a három zsidó 
nül járt gazdálkodót beszállították nagyszerű alakítója énekli Az ob- 
a debreceni szemészeti klinikára. sitos holnap délutáni előadása

— Dohnányi Ernő jubileumi Bihari Sándor játsza Az obsitos
hangversenye december 1. Melles- címszerepét. Halasiné a nemzelcs 
vonósnégyes közreműködésével. asszony bűbájos szerepével, mely
Zenekedvelők második bérlet. — művésznő tavalyi -10 éves juhi - 
Jegyek Méliusznál. Antoni Sala ,eumj brilUáns aLakltása vök, fogja
spanyol ccllomuvesz december ki- ... , ... , .. .. . ..tl'TTT , , - . elbuvoku. Az obsitos közönségét!lene. 111. beriet. ... , , „ i

fillérért varrók női fehér- Szah a fckcta elbcn eßY ,ma" i
neműt! Benyáis, Arany Já- dár . . . kezdetű bánatos dak a 

nos i7. I gyönyörű hangú Bihari Sándor
-— FIZESSEN ELŐ A DEBRE- énekli Az obsitos holnap délutáni 

CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KI- e'őadásán! Szigeti Jenő Százszor-
FILLÉRJÉRTAAANAG YHSZERÜ íz*-‘p zsid(S paradés alakít ás aval

BORSSZEM JANKÓRAI to^a mégkacagtatni Az obsitos
- Ragyogó fehér fogsor a száj holnaP dél“táni előadásának kő-

j t I .» .. , ti j z őrségét! Onasí érdeklődés Az ob-diademja, a mosolygo arc Ugszebn ( # *
ékessége. Örvendve tapasztalják s'to$ holnap délutáni előadásai
ezt nap-nap után, akik a száj és lránt! JeÍÍYek ma délután 4 6
fogak célszerű ápolására EGLEO óra közölt a jobboldali pénztárnál!
logpépet használnak. Tudományos , Tisztviselő-esték holnap, csiitör- 
összetételévd legjobban bevált, tök este (Borcsa Amerikában) és 
mert fogköoldc, antiszepUkus jól pénteken este (A legkisebbik Hor* 
habzó, kellemes ízű fogkrém. 1 váth-lány) bérletszünetben. Borcsa

Hó- és sárcipők javítását 1 Amerikában — holnap este! Mm- 
legjobban készítik Molnár Test- l d.En tiszlviseiő 30 (harminc) száza- 
vérek, Nagytemplomnál. Tele- lékos enáedménvt k a páholyok

ban. A főszerepekben: Charles Vanel 
és Sandra Milowanoff.

Jön! Máglya és élei. Conrad Veiül 
és John Barrymoore.

Jön! Szombattól: URANIA: Tarzan 
és az Aranyszörií oroszlán.

ME I fc.URBAN csütörtökön: Csak 
felnőtteknek! Rascusse kapitány, ka­
landos rengény az Antillák világából 
2 részben, 12 felvonásban. Főszereplő. 
Gabriel Gabrio, a Nyomorultak íö- 
szereplöje. Előadások b és 8 órakor. 
Jön: Lyon Len.

fon 727.
— Anyukám, ne mondd, hogy 

apukám. — Láttad-e már a vá­
rost? — Fog maga még én utá­
nam sírni. . . —■ Ölelj, szeress. —- 
Tedd rá. — Egy csók nem nagy 
dolog ám! — Akár a mamája. — 
Csókolnám az ajkát. — Ne mondd, 
hogy nem szeretsz. . . — Katóka, 
ha belekóstolna. Szerelemnek 
rózsafája. — Gyűlölöm magát stb. 
legújabb táncslágerek kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. zenemüke- 
reskedésében. Piac ucca 34.

Rádió műsor
SZERDA.

Budapest (555.6). 9.30: Hírek, köz­
tárgyalta az aszfaUbctyár ügyét és • gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hí­

rek, közgazdaság. 13: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 15: Hírek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 16: Manchen 
Mariska saját szerzeményű gyermek­
dalait énekli. 16.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 17: Vá 
gó József: „A bankjegy". 17.30

a kihallgatások után 120 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte, enyhítő kö­
rülményül véve, hogy a férfi részeg 
volt. Az ítéletben az elítélt meg­
nyugodott.

-— Gyanús haláleset. A debre­
ceni rendőrséget bizalmas utón 
értesítették, hogy Juhász Jáno-sné 
24 éves debreceni asszony 
természetes halállal halt meg, ha­
lálát mások okozták. A nyomozás 
megindult az ügyben. Tabukat 
hallgattak ki és az iratokat átad­
lak a vizsgálóbírónak, aki rövide­
sen megtartja az ügyben a kihall­
gatásokat. Eddig két gyanúsított 
van az ügyben, akiket szerdán 
délelőtt hallgatnak ki. Ha sikerül ! SZERDA délután: Repülj fecském, 
beszerezni a döntő bizonyítékokat, I °Perett' I(ius^' előadás’ EsU:- 
a vizsgálóbíró elrendeli a letartóz- !

és támlásszékek után! A legkiseb­
bik Horváth-lány — pénteken este! 
Mindrn tisztviselő 30 (harminc) 
százalékos kedvezményt kap úgy a 
páholyok, mint a támlásszékek 
árából!

Csattan a csók — bemutatója 
szombaton este bérlctszünetbcn! 
Csattan a csók, Maurice Yvain- 
nek, a C: ókról-csókra hírneves 
szerzőjének legújabb slágerét, a 
Csattan a. csók c. zenés újdonsá­
got, mely diadallal járta be az euró­
pai színpadokat és legutóbb a bu­
dapesti Magvar Színház slágere 
volt, a debreceni Csokonai-színház 
szombat este mutatja be elsőrendő 
szereposztással. A főszerepeket 
Elek Ica, fc'crenczy Marianne, Ha- 
las'né, Turbók Rózsi, Fiilöp Sán- ) 
dór, Sz.gethy Andor, Szirmai Vil- i 
mos, Antók Ferenc és Szigeti Jenő 
jntszák. A francia pikantériája da- ,

KÖZGAZDASÁG

Emelkedtek a kenyérmagvak 
ára

Határidöiizlet előfordult kötdm: 
Március 32.12, 20, 22, 30, zárlat 
32.28—30. Május 32.50, 48, 55, 62, 
70, zárlat 32.68—70. Rozs: Már­
cius 30.54, 48, 62, 38, 66, zarlat 
30.66—68, Május 30.80, 76, 80, 
zárlat 30.84—30.88. Tengeri’ Má­
jus 25.50, 56, 62, 68, zárlat 15.68 
--70, Készáruüzlet hiuutalos ár­
jegyzései: Búza: tiszai 77 kg 30.05 
—20, 78 kg 30.45—60, 79 kg 30 65 
—80, 80 kg 30 85—31.00, fclsötiszni 
77 kg 29.95—30.10 78 kg 3ü.2>- 
45, 79 kg 30.55 TJ, 80 kg 30.75 
• -85. Pestvidéki rozs 28.75 - zS 53, 
egyéb 28.60- 28.75, tvkarmáayárpa 
I. 25.25- -25.75, 11. 24.75—25 25.
tengeri 25—25.50, ab I. 21.00 
24.50, II. 23.75 21.00.

V alutaúrf oly amok. Angol font 
27.80—27.95, Belga irank i'TöC - 
79.90, Cseh korona 16.8 /—16 95 
Dán korona 152.85—153.45, Dinár 
10.015—10.075, Dollár 568 20 - 
570.20, Francia frank 22.40- 22.60. 
Hollandi forint 230.15—321.35, 
Lengyel zloty 6.3.85—64.15, Lei 
3.505— 3.555, Lira 30 85- 31.05, 
Német márka 136.10 136.60, Osz­
trák schilling 80.30 80,65, Norvég 
korona 151.45—152.05, Svájci frank 
110—110.40, Svéd korona 155 67 — 
164.25.

Ferencvárosi serlésuasár. Ma­
radvány 2328, felhajtás 328, cl­
adatott 340, könnyű 134—52, ne­
héz 152- 62.

• *
* Legújabb»
I » a» ___1.1
♦♦♦ rniHMHilnlflHAMAIf V

Ősei újdonságok
V Nisnyi Nowgorod, neue
» mii

Nisuvi Nowgorod gra 
mofonlemez — — —

------ 2'40

Szimfónikus zenekari hangverseny a j rabból Remete főrendező és Szath-
Zenemüvészeti Főiskola kupelatermé- I ,,, i i ___, ... ,----- v i maiy karnagy vezelesevel serényen

folynak a próbák és a berifentűsek 
nagy sikert, telt házakat jósolnak

t!
bői. 19: Rádió-amatőrposta. 20: Két 
egyfelvonásos. 1. Vitéz Miklós:

nem I „Öregesen rangosán”. Színjáték. 2. 
Vitéz Miklós: „Szent a béke”. Víg­
játék. 21.45: Pontos időjelzés, hírek, 
közlemények. 22.10: Dunapalota
nagyszállóból jazz-band.

»'Kék ég — Blue Skies, 
»i» zenemű — — — — — 
I Blues és dal, gramofon- 

lemez —

SZÍNHÁZ
MŰSOR.

tatásukat.

— Letartóztattak egy pincér­
lányt nemzetgyalázásért. A debre­
ceni ügyészségre behozták Mező­
kövesdről Wallerstein Klára 18 
éves pincérlányt, aki a mezőkö­
vesdi csendőrök állítása szerint 
kissé részeg állapotban, nemzet- 
gyaiázó kijelentéseket használt. A 
csendőrök ott voltak abban a 
korcsmában, ahol a lány hordta

Bob herceg. Operett. C) bérlet 
CSÜTÖRTÖK délután; Az obsitos. 

Daljáték. Este: Borcsa Ameriká­
ban, Zenés játék. Rérle'szünet.

A színházi iroda hírei:
A repülj fecském ma délutáni 3 

órakor kezdődő ifjúsági előadására 
minden jegy elkelt, csak diákje­
gyek és erkélyállók kaphatók dél­
után 2 órától!

Az obsitos holnap, csütörtök 
délutáni ifjúsági előadására jegyek

2 40 *

1'~ t
a szellemes, kacagtató jelenetekkel 
és fülbemászó zeneszámokkal telí­
tett darabnak! A Csattan a csók 
előadásaira a t. szülők semmi 
esetre se engdjék serdülő gyerme­
keiket! Csattan a csók — csak fel­
nőtteknek — szombaton!

MOZGÓSZINHÁZAK:
Szerda;. csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: A lusták királya, 
vadnyugati történet 6 felvonásban. A 
főszerepben: Art Accord. A kifestett 
város (Egy vidéki ifjú nagyvárosi ka­
landjai) vígjáték attrakció 8 felvonás­
ban. A főszerepben: Patsy Ruth Mil­
ler.

Jön! Lyon Lea. Ivan Mosjoukine 
és Mary Philbin.

APOLLO: Az áruló, dráma 7 felvo­
násban. A főszerepben: Monte Blue. 
Őrület országa (A bűn kastélya), fc.gy 
pilóta különös kalandjai 7 felvonás­

éi» Ripityom, fc'oxtrott dal 2'40 A 
A Santa Lucia, Foxtrott — 2'40 í
f Ha valaki kérdi mér? j
1 Tangó dal — — — — 2'40 ♦ 
? Elhagytál Bözsikém, nem V
*♦* sírok érted. Tangó dal 2'40 v
Y Majd üzen még. Dal és 
» tilucs — — —— — — 
❖ Sárika, érik n buzakalász.
» Hortobágyi tangó------

Pipi - Pipi nukuriku 
Shimmy

Oszikám Pofikám. Char­
leston — — _ — — — 

Tubicám ne félj 1 Blues

Ne lélj, ne félj! Tangó 
dal — — _ — — —

Este hétkor Tangódat — 
Nem hiszek én semmit 
magának. Tangó

Kaphatók

i2‘40

2 40 j
____2 40

2 40 *

1 4J *
2-40 X 
2-40

— 2 40

\
\
$ HEGEDŰS ésSÁNDOR •
A IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV TARSASA6 j
» ZENEMÍHERESKEOÉSEBEN ❖
♦ FŐPOSTA MELLETTJ



1927 november 23.
ÖOBRfCZfW

FÜGGETLEN UJSÁtf 7

UJ KÁVÉCSARNOK 
MEGNYÍLT!

Belvárosi Tejivó 
Simonffy ucca 7

Reggeli *■ uxionim kévék I 
Tejes ebédek és vaesorék I
Frist sütemények állsndóan fel­

szolgálva .

Tiszta, ízletes és olcsó!!
KÉPKERET

Uvea-, porcellAm
4e KEOYT ÄROYAK 
állandó nagy raktára

vitéz GAÁL LAJOSNÁL
Szent Anna ucca 5. szám.

OVAS!
£r.flsülésen' szerint egyes végek egy 

slléoy mh«ö*AgQ témUsztltószert szolgál- 
lati)ak ki , SIDOL“ megnevez se utMt 
vetőiknek. Miután Ily esjtekben csupán 
Ismert és közkedvelt *

„SIDOL“
fémtlsztltószer-gyártmányom sliány után- 
aatáió, van szó, szüméResnek tartom az 
I. t. vevőközöniéget óvni és k rni, hogy 
kizárólag a közismert és védjegyzeit 
eredeti bádog- és üvegpalackokban "ievő

„SIDOL“
feliratú fémtUztltószert fogadja el. mert 
csak így lehet biztos afelől, bogy tényleg 
felülmúlhatatlan világmáraámat kapja.

Kért m a* 1. t. háziasszonyokat, haz- 
tarlásl alkalmazottaikat kellőkép kiok­
tatni hogy „SIDOL“ helyett ne fogad­
janak el más gyártmányt.*

Kgyideji leg köz uduiuásra hozom, 
hogy a jSvöben minden szóban és kép­
ben* ts védjegyzeit „SIDOL“ gyártmá­
nyommal történő visszaé és ellen kímélet 
nélkül eljárok.

SIDOL VEGYITERMÉKEK 6YÁRA
Budapest * Wien * Arad,

IGRAMOFON!
t

Y

X LEMEZ ?
I ÚJDONSÁGOK|

Katica bogár (Blues) Az én 
babám egy fekete nő (charles­
ton) zene- és énekszövcggel — 
Hallod-e, hallod-e körösi lány 
(tangó) - Ivone Vly Own iyone 
Ycs Sir angol betét a Csókról- 
csókra oprrettbból. remek fel­
vétel — Hacicuda (tangó) — 
Hej gyúrd Rozi (charleston) 
zene vagy énekszövcggel — 
Százas bankó zene- és ének­
szöveggel - Disztér 10.) zene- 
és ének szöveggel — A lecgki- 
sebb Horváth lány (operett) 
összes számai a legtökéletesebb 
felvételekben — Sóhaj : Eise- 
mann zenéje (walse bostoiv — 
Lesz maga juszt is az enyém 

zene- és énekszövcggel

Gépekben, művész- és 
tánclemezekben óriási válasz­
ték ! Columbia, Mis Diesters és 
Decca gépek mindenféle árak­
ban és kiállításban HÉSZL.ET- 
FIZETÉSIBE IS kaphatók

e
❖e
❖

i I ♦!
I HEGEDŰS es SÁNDOR I
I IRODALMI ES NYOMDAI RESZf.-TÁRSASÁG *

❖ 6RAM0F0N0SZTÁLYÁBAN •
J FŐPOSTA MELLETT %

Telefon 10-70 Telelőn 10-TO

FEKETE LAJOS
iakatosmeáter

műhelyét Piac ucca t>6. sz. alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat Arany János ucca és Miklós ueca felöl.

Kapcsolási vázlatokat,díjtalan szakfelvilápositástad,

ás Tára rádiós (ti
helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, grantotonszakOzlate
.Jéesef ktr. herceg ucca 3. szám. — Telefon 18—12.

és másféle szobaszönyegek.ágy 
eiök és összekötök, Ikölönféle 
futók, bencserátvetök, ágy- és 
asztalterítők, függönyök, pap 
tanok, takarók, ;butorszővetek, 
kókuszfutók és lábtörlők, lieileuni, 
lópokróc, halinák, angor.bőrök

Valódi 
PERZSÁK
óriási választékban megái keztek!

„Takarékowág“ künyvewkével Iahet részletre vásárolni,

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u.19
Csokonai színházzal szemben)

Ü Szabóik árak II II Szabott árak I!

2 métertől 3'5 méterig, kapufél­
fának, lépcsőnek kitünően alkal­
mas, jutányosán beszerezhető

Ispotály ucca 3/b.

Bart ha fatelepen
Príma száraz, bükk és tölgy

tűzifa
hasábosán vagy felapritva 

Poroiz kflizin, bigyi koksz telepen 
vagy hazaszállítva legolcsóbb a

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zárt kicsiben számiunk
Talafon 1XL Satétrfpi ucca Se

Épület- és bútor-
vasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

i Schiffer József
üvegcslszoldi és tükörgyártási telepe

Csapó ucca 19,

PurkersdorfBécsmellelt
SANATORIUM

it

legmodernebb klinikai gyógyinté- 
zet, bellő betegek, anyagcsere és 

idegességben szenvedőknek

Kaját laboratórium, Rönlgeninté- 
zet (Tiefentherapia,diétás konyha

i) 1 c s ó árak.
Autó összeköttetés Béresei 20 perc

Vesető orvosok
Or. Berlioer Miksa es Or. Feiler Karolj,

Hármas
szekrényből
álló garderob ruha- 
seekrény csiszolt fi 
nőm tükörrel és 1 
könyvszekrény, leány­
szoba is megfelelő 
mindkettő fehérre fes­
tett igen jó állapotban,

eladó
Piac ucca 34. szám III em. ló.

APRÓ HIRDETÉSEK.
I«! VÉTEL m

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban , veszek. Wür- 
d ger. Késes ucca 90. 431

fttj'/«! ELADÁS

BURGONYA,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napiéron, házhoz szállítva termelő­
nél. Piac ucca 61. Telefon: 488.

681

Kóser
tokaji bor (1924. évi) literje 2 pen­
gő Kupfer fűszeresnél. József k'r 
herceg ucca.____________ 699

Vendéglő,
jómcncteiü, jogfolytonossággal, csa­
ládi okok miatt azonnal eladó.
Cim a kiadóban.______________695

Női kalapok
készítése, eredeti modellek jutá­
nyos árban. Ehrmann Piri, Deák 
Ferenc ucca 9. 698

Kóser
hordós káposzta, kóser szappan, 
-aponta friss teavaj, svájci cm- 
raentáJi sajt Kupfer fűszeresnél, 
József királyi herceg ucca. 700

Különféle
bútorok eladók. Széchenyi u. 24.

694

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
C:m a k'adóhan.   512

Zálogház, Hunyadi a. 14.
folyósít előnyős feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re. autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Függönyrojt,
butorzsin:)!, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománvgyárban, Piac u.
32. 1327

Sírkövek,
íejfakövek műkőbő! és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésóst jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenield tér 
ti. sz,________________________1527

Tűzifa
q-ként 3.20 Schiffmannál, Pesti u.
3. Telefon: 8-52._______________ 622

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei; mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületm'inkák. 1483

Eladó
igen szép hálószoba berendezés, 
angol minta, értekezni Nap ucca 
9. szám alatt a déli órákban. 689

Sírkövek
ninden kivitelben leszállított gyá- 
-i áron részletfizetésre is kapha­
tók Hunyadi ucca 14. 777

Kovácsszén (por)
50 60 marsa eladó. Piac ucca 49. 
Nyomda. 427

Bőröndöt,
retikült csak a készítőnél vegyen. 
Fuerman bőröndösmester, Piac u. 
44. 1562

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szörmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kóváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42.. — 
Pannónia-udvar. 1357

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan ucca 2. 1676

Portlandcement
és g psz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.
13. 1397

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anvagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyámál, 
Fürdő ucca 2. sz. _ _ 1610

( Tűzifát elep,
villamos türászelő és aprító beree- 
dezéssel, részvénykerettel együtt 
flado. Cilii * kiadóban. 1681-
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Bársony-,
filc kalapok naiv választékban 
kaphatók, olcsón szerezhetők be.
Alatta Anna, Bethlen ucca 23. 671

Eladók
üzletből kikerült szekrények, mas­
aitok, pultok és létrák stb. Bur­
gundia ucca 15. 663

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; oorosz szén legolcsóbban —- 
Grünfeldnél, Csapó 16 1278

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Műkőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. 1610

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babiruhák, gyer- 
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
leit.

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutánvo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál. 
Szinhéz-átjáró. butorraktár.__ 1347

„Ideál“
íolytonégő kálvhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében. 
Csapó ucca 86. 1472

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332

Szenet
fűtésre csak berenteit használton, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház. 
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon ■ 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffy ucca 16. 1693

Kerékpár,
szabadonfutó, 40 pengőért eladó. 
És egv női kerékpárváz. S;monffy 
ucca 33.. utolsó lakás.

Csapó ncca 67-,
Báknt József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait. 1172

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34.
III. emelet 15. 453

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9. 
__________ 1563

Óbor, ujbor,
tisztán kezelt házibor literenként 
L40. Poroszlay ut 53. 656

Cipöfestékek,
cipőkrémek minden színben, seprő, 
meszelő, szappan, kékitő, Sidul, 
gyertya, az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

1676
Tüzifatelep,

villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cím a kiadóban. 165;

Denaturáltszesz,
kartellen kívüli árban kapható 
Pollált Zsigmondinál, Debrecen

1397

Oldalkocsís
motorkerékpár. Indián, komplett, 
teljes felszereléssel 2000 pengőért 
eladó. — Megtekinthető: „Orbis' . 
Szent Anna ucca 22. 1667
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinil, Arany János ncca 
13. 284

oesfieezENi .
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674._________________ 1362

Berenteí szenet,
ha valódit akar. csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü­
zifatelep. Közraktár udvar. __1658

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál. Kistempl ómba zár. _______ 1188

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipők, Guttmann Dávid 
röfösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35.________ 1219

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában. 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Tekintse meg!
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. _______1482

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 
Irkben, termelési árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Tűzifa,
porosz szén elsőrendű minőség­
ben. legolcsóbb napi árban kapha­
tó Károly Ferenc József ut 4. sz. 
..Hercules" tüz’fatelep és szénrak­
tár. Telefon: 800. 1708

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c„ városi 
bérház.  1623

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festékiízlet, Arany 
János 10., udvarban. 1651

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan ucca 2._______ 1676

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

Szoptatós
dada felvétetik. Hatvan ucca 28

701

Jóházból
való iskolázott fiú hajdúnánási rő- 
fösüzletembe tanulónak felvétetik. 
Glücklich József rőföskereskedö.

661

Egyetemi hallgatónő
korrepetálást, német-francia taní­
tást olcsón vállal. Cim a kiadóban.

_____________693
Fényképésztanulónak

jóházból való fiú. vagy leány fel­
vétetik Nagy Ibolya most nyíló 
műtermébe, Műterem: Rákóczi u. 
55._________ __________ 667

Periekt
szobaleányt keresek december hó 
elsejére. Bodor földbirtokos, Nyír­
egyháza. 1735

Keresünk
tisztességes, megbízható asszonyo­
kat ócska női, férfiruhák, cipők 
el árusításához. Ingóságköz Veti tő.

________676
Azonnali

belépésit önálló autómotor szere­
lőt, k;nck softöri vizsgája van, [el­
vesz a Neuländer kocsigyár. 1738

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János ucca 
45., uccai lakás. 287

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egyéb telepre ajánlkozik ellenőr­
nek, felügyelőnek, számtartónak, 
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban, kertészetben, juhá­
szaiban, tehenészetben, sertéshiz­
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szives aján­
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
B harmegye._______  1624

Tanulót
felvesz a Béke Áruház, Szent An­
na ucca 2, 666

1927 november 23.

Bablkabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogram mozisokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézimuka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Kitünően
mosok, vasalok 4 pengőért . Papp
Jánosné, Rákóczi u. 4., pince la-
kás. 649

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit,
Péterfia 11. 1524

Központban
szép, világos szoba irodának, vagy
lakásnak butorozatlanul kiadó.
Esetleg teljes ellátással. -— Cim:

Arany János u, 2, II. 9. 561

Átadom
főuccán három nagy szobás laká­
somat. Olcsó lakbér! C m a kiadó. 
ban.   696

Azonnal kiadó
két szoba, konyha, üvegezett ve- 
r~ndából álló uccai lakás. Maróthv 
György ucca 21. 697

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Arany Já- 
ros ucca 16. Telefon: 10-12. 687

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cim a kiadóban,

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca líb __ 1321

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 066

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, ke- 
lin. perzsa, Smyrna stb. festése — 
legjobban és legolcsóbban Szilágyi­
nál. Széchenyi u. L ___ 1845

Fiié
térítőkét, csipkéket olcsón készí­
tek. Fiié betétlel függöny eladó. 
I'üvészkcrt ucca 12., II. 688

Két
világos pince raktárnak kiadó, — 
Disznóól eladó. József kir. herceg 
ucca 34.  659

Korlátlan
italmérés fiiííerürlette! vagy anél­
kül forgalmas helyen kiadó. Iroda: 
Miklós ucca 26. 658

Egy
szoba, mellékhelyiséggel kiadó. 
Apafii ucca_32. szám._______ ’ 665

Műhimzés
és gépazsurozás, cndlizés, plisszé, 
gouvvé: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3. 1620

Mérlcgkészitő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). B.hari mérlegkcszitő.

959
A madár

is azt dalolja az ágon: Csikós sós- 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden íüszerüzlet- 
hcn. 174

Kész
hencscr, d’v„n> és matrac kapható 
F.rdős kárpitosnál, Símonfíy ucca 
31. 1694

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lcfkovits 
Miksa uriszabó. Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1613

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemtelszcdés 
Paszomány gyárban, Piac ucca 32., 
udvarban, 1327

UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany- 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek, GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Válla’ct 
volt szerelője. 480

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogás ta'ani! 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Bölcsészettanhallgatónő
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Cimet a kiadó­
ba kérem. 392

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—12. 1334

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
.alálmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soffőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány
[estéküzlet, Csapó u. 19.______ 490

Különbejáratu
modern parkettes szoba bulorozat- 
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-rc kiadó. Simonffy 
ucca 13.. II. 5.

Angol gyapjú
női es férfi harisnya 
már leszállított árban

Mayernál, Simonffy ucca

Hócipők
„WitipaHüiiiK;“ 

in i it cl e ti s z A in l> « 11

olcsón
Emerich Samu cégnél Csapó u,7

' Jómiimős

bútorok
olcsó All’ll

réazletftoetosre Is
kaphatók

: WEINST0&K HENRIKNÉL
[ Miklós utca 2., Apollé-butorUrtet.

Menekült órás
szakszemen, megkpo olcsón

véltél lavltéeokel
Rfck6czi-u. 36.

Nyomatok Hegedő« éa Sándor irodalmi ál nyomdai rá« zvénytáriaiág könyvnyomdájában, Piac ncca 49. «iám.

RteHÜi»,


